
MINISTERUL 

AGRICULTURII, 

DEZVOLTĂRII REGIONALE 

ŞI MEDIULUI 

AL REPUBLICII MOLDOVA 
 

AGENŢIA „MOLDSILVA” 
 

INSTITUTUL DE CERCETĂRI 

ŞI AMENAJĂRI SILVICE 
 

MD 2069, mun. Chişinău, str. Calea Ieşilor, 69 

tel./fax: (373-22) 59-33-51 

 e-mail: icas@moldsilva.gov.md 

МИНИСТЕРСТВО 

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, 

     РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И 

ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ  

РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА 
 

АГЕНТСТВО „МОЛДСИЛВА” 
 

ИНСТИТУТ ЛЕСНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ И 

ЛЕСОУСТРОЙСТВА 
 

МД 2069, мун. Кишинев, ул. Каля Ешилор, 69 

тел/фах: (373-22) 59-33-51 

e-mail: icas@moldsilva.gov.md     

 

 
17.06.2019        Nr.   01-07/238 

 

 
 

 

 

OFERTĂ 
 

Prin prezenta, informăm că Institutul de Cercetări şi Amenajări Silvice (ICAS), potrivit 

prevederilor Codului silvic (aspecte privind protecţia pădurilor, amenajarea, monitoringul 

fondului forestier: art. 65-68, 71-73 şi art. 76) şi Statutul Întreprinderii, efectuează lucrări de 

amenajare a pădurilor, evidenţa de stat a fondului forestier şi cadastrul silvic de stat, monitoring 

forestier, expertiza silvo-patologică în scopul determinării oportune a stării şi cauzelor diminuării 

rezistenţei biologice a pădurilor, diagnostica bolilor silvice. 

Tariful oferit de ICAS pentru atribuirea contractului necesar elaborării amenajamentelor 

silvice este de 216,25 lei/ha, fără TVA. 

Tariful respectiv include: 

 analizarea materialelor existente privind modul de gospodărire şi starea generală 

a pădurilor parc incluse în studiu; 

 descrierea parcelară; 

 măsurarea limitelor parcelelor/subparcelelor cu GPS (atât limitele unităţilor 

amenajistice nou constituite, cât şi a celor deja existente etc.); 

 verificarea amplasamentului în teren a bornelor şi limitelor parcelare şi eventuala 

corectare a acestora în cazul în care se constată inadvertenţe între hartă şi teren; 

 determinarea suprafeţelor şi elaborarea hărţilor amenajistice; 

 prelucrarea pe calculator a descrierilor parcelare; 

 validarea datelor, verificarea suprafeţelor, obţinerea şi analiza listelor cu privire 

la structura fondului forestier şi planificările pe deceniu; 

 efectuarea lucrărilor de descriere a stării fitosanitare a arboretelor conform 

regulilor în vigoare; 

 efectuarea lucrărilor de descriere a încadrării arboretelor în clase de pericol 

incendiar conform metodologiei stabilite; 

 redactarea în concept; 

 definitivare; 

 machetarea, imprimarea şi copertarea studiului amenajistic general şi a 

amenajamentului silvic pe sector administrativ. 

 

ASOCIAŢIA DE 

GOSPODĂRIRE A SPAŢIILOR 

VERZI Î.M. 
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 verificarea studiului amenajistic general/ amenajamentului silvic pe sector 

administrativ şi avizarea tehnică a acestora; 

 elaborarea hărţilor amenajistice (harta arboretelor; harta lucrărilor propuse) în 

calitate de anexe la studiul amenajistic general; 

 punerea la dispoziţie a bazei de date pe suport electronic, inclusiv a hărţilor. 

 Pentru suprafaţa destinată amenajării stabilită prin Caietul de sarcini (1000 ha) valoarea 

totală a serviciilor ICAS va constitui 238571,58 lei, fără TVA. 

 Preţul este negociabil în funcţie de mărimea suprafeţelor, condiţiile de teren, 

complexitatea lucrării, amplasamentul şi starea suprafeţelor care se i-au în studiu, precum şi de 

cerinţele beneficiarului. 

 

Anexă: 

1. Specificaţii de preţ – 1 file. 

2. Descrierea tehnică a lucrărilor de amenajament silvic – 13 file. 

 

 

 

Director                       Dumitru GALUPA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ex.  Talmaci Ion  
Tel: 022-92-89-59 
Mardari Ala 
Tel: 022-93-13-44  



Anexa nr. 1 

la scrisoarea nr. 01-07/238  din 17.06.2019 
 

 

 

Specificaţii de preţ 

 
 

Numărul COP: ocds-b3wdp1-MD-1559130577615 Data:    18 iunie 2019 Alternativa nr.: _________________ 

Tip procedură: Cererea ofertelor de preţuri Lot  1            Pagina: 1     
 
 

Cod CPV Denumirea lucrărilor/serviciilor U.M. Cantitatea 

Preţ unitar 

ofertat cu 

TVA, lei 

Preţ 

ofertat, 

fără TVA 

lei 

Suma cu 

TVA, lei 

Suma fără 

TVA, lei 

77200000-2 
Amenajamentul silvic a parcurilor-păduri din raza 

municipiului Chișinău 
ha 1000,00* 286,29 238,57 286285,90 238571,58 

TOTAL      238571,58 

 

* - În rezultatul măsurărilor/ridicărilor în  plan va avea loc concretizarea suprafeţei parcurilor-păduri amenajate, care pot fi diferite de suprafața inclusă în 

caietul de sarcini. După caz, se va efectua ajustarea sumei totale a contractului pentru serviciile de amenajare a pădurilor. 

 

Oferta este valabilă 60 zile. 
 
 
 

Semnat _____________    Numele, Prenumele  Talmaci Ion,  în calitate de şef al Centrului Amenajarea Pădurilor ICAS 

 

 

 

Ofertant:  ÎS  Institutul de Cercetări şi Amenajări Silvice      Adresa: Chişinău, str. Calea Ieşilor nr. 69 
  

https://mtender.gov.md/tenders/ocds-b3wdp1-MD-1559130577615


Anexa nr. 2 

la scrisoarea nr. 01-07/238  din 17.06.2019 

 

Specificaţii tehnice 

 

DESCRIEREA TEHNICĂ A LUCRĂRILOR DE AMENAJAMENT SILVIC 

 
I. Aspecte generale 

 
Amenajamentul este instrumentul de bază în procesul de implementare a regimului silvic. 

Amenajarea pădurilor, ca ştiinţă şi practică a organizării şi conducerii structural-funcţionale a 

pădurilor în conformitate cu cerinţele ecologice, economice şi sociale ale silviculturii, se bazează pe 

conceptul dezvoltării durabile, respectând principiul continuităţii, eficacităţii funcţionale, 

conservării şi ameliorării diversităţii. Direcţiile de cercetare şi organizare a muncii, în cadrul 

lucrărilor de amenajare, sunt orientate spre: analiza implementării planificărilor amenajamentelor 

silvice; descrierea arboretelor; lucrări de ridicare în plan şi raportări grafice; inventarierea 

arboretelor; tipologie forestieră, pedologie forestieră; desfăşurarea recepţiilor tehnice intermediare 

şi finale; organizarea conferinţelor I şi II de amenajare a pădurilor; lucrări de proiectare a 

amenajamentelor silvice; elaborarea şi editarea hărţilor etc. 

 
II. Lucrări pregătitoare şi organizatorice 

 

Lucrările de pregătire a materialelor necesare pentru amenajarea pădurilor din anul curent 

sunt lucrări premergătoare campaniei de teren a lucrărilor de amenajare a pădurilor. Scopul 

lucrărilor este de a obţine suportul necesar pentru o bună desfăşurare a lucrărilor fazei de teren. 

Documentarea prealabilă se realizează prin consultarea următoarelor materiale de lucru: 

amenajamentul şi hărţile amenajistice anterioare, lucrări de cercetare şi proiectare executate în 

teritoriul studiat, studii de sinteză referitoare la diferite aspecte ale gospodăririi pădurilor, alte 

lucrări cu implicaţii în gospodărirea fondului forestier, harta geologică şi harta pedologică pentru 

teritoriul studiat, zonarea pădurilor din Republica Moldova, tema de proiectare pentru amenajarea 

pădurilor pe întreprindere, evidenţe privind aplicarea amenajamentului anterior. Pe baza acestei 

documentări se întocmesc schiţe de plan privind: geologia şi litologia, geomorfologia, clima, 

solurile, etajele fitoclimatice, proiectul de canevas al profilelor principale de sol, listele provizorii 

ale tipurilor de pădure natural fundamentale şi ale tipurilor de staţiuni forestiere. 

Recunoaşterea generală a terenului se face înaintea începerii lucrărilor de teren propriu-zise 

şi are ca scop o primă informare privind: geologia, formele specifice de relief, particularităţile 

climatice, principalele tipuri de sol, etajele fitoclimatice, staţiunile intra şi extrazonale, tipurile 

natural fundamentale de pădure, tipurile de floră indicatoare, condiţiile de regenerare naturală, 

starea fitosanitară a pădurilor, intensitatea proceselor de degradare a terenurilor etc. Această 

recunoaştere se va utiliza, de asemenea, şi la organizarea cât mai eficientă a lucrărilor de teren. 

Pentru pregătirea materialelor necesare către lucrările de amenajare a pădurilor ca acţiuni 

sunt planificate următoarele: 

 completarea caietelor cu descriere parcelară în cazul în care a existat o amenajare 

anterioară; 

 identificarea bazei cartografice de la amenajarea precedentă (planurilor cu curbe de 

nivel, straturi QGIS/MapInfo); 

 pregătirea altor materiale cartografice necesare lucrărilor de teren (evidenţa grafică, 

planurile ortofoto digitale etc.); 

 identificarea altor deţinători şi concretizarea prealabilă pe hartă a fondului forestier 

gestionat; 



 preluarea formularelor de fişe de descriere parcelară şi documentaţiei tehnice 

necesare efectuării lucrărilor; 

 pregătirea straturilor în Programul QGIS/MapInfo conform colaborării cu autorităţile 

publice locale/raionale; 

 elaborarea schemei eco-tipologice şi a listei drumurilor; 

 imprimarea hărţilor de la amenajarea precedentă pentru lucrările de constituire a 

parcelarului, bornării şi altor lucrări pregătitoare; 

 acordarea consultanţei şi suportului tehnic entităţilor silvice/primăriilor, verificarea şi 

analizarea materialelor primare şi a materialelor cartografice necesare efectuării 

lucrărilor de teren, colectarea şi distribuirea acestora inginerilor amenajişti; 

 realizarea lucrărilor de întocmire a parcelarului cu participarea şefului de proiect şi a 

inginerilor proiectanţi. 

 

III. Faza de teren a lucrărilor de amenajare 
 

Scopul lucrărilor de amenajare a pădurilor este organizarea şi conducerea pădurii spre starea 

de maximă eficacitate funcţională, potrivit sarcinilor multiple economico-sociale şi ecologice ale 

silviculturii. Ca obiective sunt fixate delimitarea şi materializarea parcelarului şi subparcelarului, 

preluarea şi participarea la stabilirea limitelor, zonarea funcţională a arboretelor, lucrări de tipologie 

forestieră, studiul staţiunii şi vegetaţiei forestiere, realizarea descrierilor parcelare, inventarierea 

arboretelor, participarea la Conferinţa I amenajare, efectuarea recepţiilor intermediare şi finală, 

prelucrarea finală a fişelor de descriere parcelară, alte lucrări ce ţin de activitatea de bază. 

În cadrul organizării teritoriale a pădurilor, divizarea în cadrul lucrărilor de amenajare se 

efectuează în parcelele şi subparcele. Aceasta constituie, o diviziune cu caracter permanent a 

fondului forestier, formată în cadrul unei unităţi de protecţie cu ocazia amenajării pădurilor, în 

vederea organizării teritoriale a acestuia. Sistemul de împărţire a pădurii în parcele poartă denumire 

de parcelar. Liniile parcelare separă parcelele între ele şi pot fi deschise sau numai pichetate. Axa 

liniilor parcelare din cadrul parcelarului geometric se fixează de amenajist prin curăţirea vegetaţiei 

pe o fâşie de 1 m lăţime, iar în cazul parcelarului sprijinit pe linii naturale, prin marcarea cu vopsea 

pe arbori, astfel încât să se vadă de la un semn la altul (semn I, vertical, cu lăţimea de 5 cm şi 

lungimea 20 cm). Activitatea de separare a unor porţiuni de pădure din cadrul parcelei se numeşte 

delimitare a subparcelelor. Unitatea teritorială elementară pentru studiul arboretelor şi pentru 

planificarea şi executarea lucrărilor silvice este subparcela (sinonim: unitate amenajistică, u.a.). 

Aceasta reprezintă o porţiune din parcelă, omogenă din punct de vedere staţional, biometric, 

funcţional şi al folosinţei, care, în consecinţă – reclamă aceleaşi măsuri de gospodărire. Suprafaţa 

minimă a subparcelei este de 0,5 ha. Pentru terenurile afectate, goluri şi terenuri degradate, aceasta 

poate fi mai mică de 0,5 ha, până la 0,1 ha, ele putând fi grupate în aceeaşi subparcelă, dacă 

măsurile de gospodărire sunt aceleaşi. Criteriile de constituire a subparcelei sunt următoarele: 

a) să fie formată dintr-o singură unitate de ecosistem sau staţională, a cărei omogenitate să fie 

mai mare sau echivalentă cu cea a tipului de staţiune, de pădure sau de ecosistem. După 

acest principiu se vor delimita subparcele în toate situaţiile în care se modifică tipul genetic 

de sol, tipul de staţiune, tipul de pădure sau tipul de ecosistem; se vor delimita subparcele 

după criteriul staţional în situaţiile în care se modifică substratul litologic (apariţia de 

pietrişuri, nisipuri ş.a.), înclinarea terenului, îndeosebi atunci când aceasta devine o condiţie 

de includere a arboretelor în regim de conservare (peste 35
0
, pe pietrişuri – peste 30

0
), etajul 

de vegetaţie, regimul hidric, condiţiile climatice (zone vântuite, găuri de ger), ori când apar 

zone cu stâncării, sărături, eroziuni, alunecări etc.; 

b) să conţină un arboret care pe toată întinderea lui să prezinte: o structură de acelaşi tip 

(echien, relativ echien, relativ plurien sau plurien); aceeaşi compoziţie (proporţia speciei 

principale sau majoritare să nu varieze în limite mai largi de 2 unităţi pe o întindere de 

minimum 2 ha); vârsta medie să nu difere cu mai mult de 20 ani la codru regulat şi 5 ani la 

crâng şi plopi euramericani; o singură categorie de productivitate; cel mult două clase de 



calitate; aceeaşi consistenţă cu variaţii de cel mult 2 zecimi; acelaşi mod de regenerare, iar 

dacă aceasta este mixtă, numărul exemplarelor de aceeaşi provenienţă să nu difere cu mai 

mult de 30% pe o suprafaţă de minimum 1 ha; cel mult 2 grade de vătămare, în raport cu 

diverşi factori dăunători (incendii, vânt, zăpadă, vânat, emanaţii industriale nocive, uscare a 

arboretului etc.); să aibă aceeaşi folosinţă sau aceeaşi funcţie prioritară. 

Delimitarea subparcelelor se face prin marcarea vizibilă, din distanţă în distanţă, a arborilor 

de limită, cu o bandă orizontală de vopsea roşie (- 15x5 cm). Intersecţiile dintre limitele 

subparcelare, precum şi intersecţiile acestora cu liniile parcelare se marchează pe arbori cu o bandă 

inelară de vopsea. 

Subparcelele se notează prin litere mari, înscrise după numărul parcelei, în cazul pădurilor şi 

al terenurilor destinate împăduririi (ex: 2A, 7M) şi cu litere majuscule urmate de un indicativ 

numeric în restul situaţiilor (3A1, 5V1, 8M1, 12N2). 

Bornele se amplasează la intersecţiile liniilor parcelare, la intersecţiile acestora cu limita 

pădurii, precum şi pe limita pădurii, în punctele de contur caracteristice. Numerotarea bornelor se 

face în ordinea curentă a parcelelor cu cifre arabe, înscriindu-se şi numărul unităţii de producţie din 

care fac parte, cu cifre romane, într-un chenar roşu pe un fon alb. Pe arborele cel mai apropiat, 

numit arbore martor, deasupra chenarului, se marchează două inele de culoare roşie, care cuprind 

între ele un inel de culoare albă, iar pe direcţia de mers a limitelor parcelare şi subparcelare se 

amplasează semne de parcelă sau subparcelă (după caz). 

Procesul de conducere a unui arboret la starea optimă presupune cunoaşterea stării reale, 

având în vedere staţiunea şi biocenoza. În practică, această caracterizare se realizează în cadrul 

descrierii unităţii amenajistice (descrierii parcelare). Scopul acesteia este cunoaşterea arboretelor în 

vederea planificării măsurilor necesare normalizării structurii lor, punerii în valoare a potenţialului 

silvoproductiv şi ecoprotectiv al acestora. În prezent, descrierea arboretului se limitează la un număr 

relativ restrâns de caracteristici, dar care se va majora pe măsura creşterii exigenţilor şi a dotării 

tehnice. Pe lângă datele de ordin general (codul întreprinderii silvice şi a ocolului silvic în cadrul 

acesteia, administrarea fondului forestier, unitatea amenajistică, suprafaţa, subunitatea de 

gospodărire, fondul funciar, categoria de folosinţă, grupa şi categoria funcţională) se înregistrează 

datele privind staţiunea, biocenoza, lucrările efectuate şi cele necesare de aplicat. Referitor la 

staţiune sunt necesare de colectat următoarele caracteristici: forma de relief, configuraţia terenului, 

expoziţia, înclinarea, altitudinea, tipul de sol, nivelul de eroziune a solului, flora indicatoare, tipul 

de staţiune, litiera şi alte caracteristici derivate. Cât priveşte biocenoza, se înregistrează date atât pe 

elemente de arboret şi pe etaje, cât şi pe ansamblul arboretului. Astfel, se identifică următoarele 

caracteristici principale: modul de regenerare şi provenienţa, vârsta, volumul pe picior, creşterea, 

consistenţa, proporţia de participare, diametrul mediu, înălţimea medie, clasa de producţie (relativă 

şi absolută), modul de grupare, elagajul, vitalitatea, calitatea, compoziţie, structura pe verticală, 

subarboretul, seminţişul, etc. În vederea planificării planurilor de amenajament sunt necesare date 

privind regimul, modul de inventariere, compoziţia-ţel, vârsta exploatabilităţii, exploatabilitatea, 

urgenţa de regenerare, lucrările silvotehnice executate şi cele necesare, perioada de regenerare, 

indici de recoltare prin tăieri de regenerare, îngrijire şi conducere şi conservare. Informaţiile care nu 

pot fi tipizate, dar care prezintă interes pentru planificare şi control se trec la date complementare. 

Măsurarea şi înregistrarea caracteristicilor se vor face folosind instrumente şi aparate 

performante, bazate pe tehnologia informaţiei, care să asigure precizie ridicată, precum şi stocarea 

şi transmiterea automată a informaţiilor, în vederea prelucrării lor în sistemul informatic al 

amenajării pădurilor. Lucrările fazei de teren se desfăşoară orientativ în perioada mai-noiembrie. În 

cadrul lucrărilor de descriere parcelară se utilizează dendrometrul finlandez „Suunto” pentru 

determinarea înălţimilor, relascopul pentru determinarea consistenţei, rejansa forestieră şi clupa 

forestieră pentru diametre, alt instrumentar de domeniu. De asemenea, sunt utilizate: normele 

tehnice de domeniu, codarul, tabelele de producţie cu conţinut redus etc. 

 

  



IV. Faza de birou a lucrărilor de amenajare 
 

Hărţile amenajistice şi amenajamentele silvice sunt produsul lucrărilor de proiectare şi 

reprezintă un suport important în procesul gospodăririi pădurilor. La pregătirea materialelor 

necesare în programul QGIS/MapInfo pentru elaborarea hărţilor inginerii utilizează calculatorul 

personal portabil, programul QGIS/MapInfo, planurile ortofoto digitale ajustate în sistemul Moldref 

99, raportările ridicărilor în plan, alte programe auxiliare. Odată cu întocmirea straturilor trupurilor 

de pădure, parcele, subparcele şi borne, se recurge la calculul suprafeţelor şi verificarea acestora, 

după care datele se introduc în descrierile parcelare. 

Amenajamentul silvic reprezintă un instrument tehnic de organizare cu continuitate a 

producţiei pădurilor şi a recoltării produselor acestora. Lucrările de elaborare a amenajamentelor 

silvice includ următoarele acţiuni de bază: validarea datelor, coordonarea limitelor şi suprafeţelor la 

SRFC, pregătirea şi desfăşurarea Conferinţei II de amenajare, modificarea datelor după Conferinţa 

II, redactarea şi tehnoredactarea amenajamentelor pe ocol silvic şi a studiului general pe 

întreprindere silvică, verificarea hărţilor, alte lucrări. Obiectivele lucrărilor reprezintă obţinerea 

proiectelor şi a hărţilor anexate conform normelor tehnice servind la gospodărirea pădurilor pe un 

termen de 10 ani potrivit legislaţiei în vigoare. Obiectivele cercetării amenajistice se pot referi la: 

cunoaşterea structurii şi a potenţialului protectiv şi productiv al pădurilor în dinamica lor realizată 

prin lucrări de descriere a ecosistemelor forestiere; cercetarea particularităţilor de regenerare a 

pădurilor afectate de chiciură, cercetarea stării şi productivităţii arboretelor în funcţie de caracterul 

şi intensitatea lucrărilor silvotehnice aplicate; cercetarea biodiversităţii vegetale şi animale, 

stabilirea şi optimizarea vârstei de exploatabilitate la cvercinee, furnizarea informaţiei privind 

structura, starea, evoluţia şi productivitatea fondului forestier; integrarea eficientă a studiilor 

obţinute de activitatea de amenajare a pădurilor în managementul şi marketingul resurselor 

forestiere, etc. 

Esenţa planificării amenajistice constă în elaborarea planurilor de recoltare, planului de 

îngrijire şi conducere, planului de regenerare şi a altor planuri şi evidenţe de gospodărire a 

pădurilor. 

Planul de recoltare a produselor principale. Alegerea arboretelor din care urmează a se 

realiza posibilitatea adoptată de produse principale se face pe baza unei cartări prealabile pe 

categorii de urgenţe de regenerare, iar la stabilirea definitivă a suprafeţei de parcurs cu tăieri se ţine 

seama de necesităţile regenerării şi de condiţiile reale de exploatare. 

Ţinând seama de urgenţele respective şi de condiţiile reale de exploatare şi de regenerare, se 

stabilesc arboretele ce urmează a fi parcurse cu tăieri în primii 10 ani, ele înscriindu-se în planul 

decenal de recoltare cu datele de caracterizare şi cu lucrările prevăzute pentru regenerarea lor. 

Pentru fiecare din aceste arborete, pe lângă suprafaţa şi volumul total, în evidenţa respectivă se 

indică tipul tăierii, numărul intervenţiilor şi volumul de extras în cursul primului deceniu, suma 

acestora din urmă trebuind să fie egală cu volumul a 10 posibilităţi anuale, în amenajament. Ritmul 

recoltării şi cel al regenerării pot diferi de la arboret la arboret şi sunt determinate de prevederile 

referitoare la volumele de extras în primul deceniu; aceste volume se stabilesc în raport cu 

necesităţile interne ale arboretelor (condiţii de regenerare, temperamentul speciilor etc.), precum şi 

cu tipul de structură urmărit, tratamentul de aplicat, mărimea perioadei de regenerare etc. Aceste 

prevederi au un caracter orientativ, ele urmând a fi adaptate, cu ocazia aplicării amenajamentului, la 

condiţiile concrete de regenerare şi exploatare. 

La întocmirea planului de recoltare a produselor principale, se va urmări respectarea tuturor 

restricţiilor silviculturale referitoare la mărimea şi perioada de alăturare a parchetelor şi, în mod 

deosebit, se va evita dezgolirea solului şi a versanţilor pe mari suprafeţe, precum şi concentrarea 

tăierilor pe bazinete ori în zone de interes deosebit sub raport ecologic şi social. Ca regulă generală, 

suprafaţa de parcurs, pe durata primului deceniu, cu tăieri unice sau cu tăieri definitive/racordare nu 

trebuie să depăşească, decât în cazuri bine justificate, întinderea a zece posibilităţi pe suprafaţă (10 

Ps) după procedeul aproximaţiilor succesive. 



Planul de recoltare va cuprinde două părţi: prima, cu date de caracterizare a arboretului, şi a 

doua, cu elemente de plan. Pe lângă volumele de extras, în planul de recoltare se fac recomandări în 

legătură cu tratamentul de aplicat şi felul tăierilor, lucrările de ajutorare şi completare a regenerării etc. 

Pentru fiecare arboret în parte, lucrările respective se înscriu în ordinea în care urmează a fi 

executate, în planul de recoltare se fac recomandări în legătură cu eşalonarea tăierilor pe durata 

deceniului de aplicare, prin care se va urmări: punerea în lumină a seminţişurilor utilizabile, 

periclitate prin umbrire; regenerarea în primii ani a arboretelor degradate, de calitate inferioară, la 

care orice întârziere are ca efect o pierdere sau degradare a lemnului şi o înrăutăţire a condiţiilor de 

vegetaţie şi a funcţionalităţii lor protectoare; provocarea regenerării naturale în timp util pentru 

folosirea fructificaţiilor şi pentru ca durata procesului de regenerare în fiecare arboret să fie în 

concordanţă cu recomandările normelor tehnice pentru alegerea şi aplicarea tratamentelor. 

Cu ocazia aplicării amenajamentului, volumul lemnos de extras sub formă de produse 

accidentale din arboretele incluse în rând de tăiere se va preconta din produsele principale. 

Planul lucrărilor de reconstrucţie ecologică. Amenajistul este chemat să facă propuneri 

pentru constituirea rezervaţiilor destinate ocrotirii naturii şi a planurilor orientative a lucrărilor de 

reconstrucţie ecologică a arboretelor cu echilibre deteriorate (S.U.P. „E”). Acest plan conţine 

informaţii referitoare la unităţile amenajistice în care se planifică lucrări de reconstrucţie ecologică 

şi alte lucrări necesare de efectuat în deceniu.  

În plan se indică unitatea amenajistică în care se propune lucrarea, categoria funcţională, 

tipul funcţional, suprafaţa, vârsta absolută în ani, consistenţa, compoziţia actuală a arboretului şi a 

seminţişului utilizabil, volumul actual, volumul la mijlocul deceniului, volumul de extras în m
3
 şi 

proporţia ce o reprezintă din volumul total, alte lucrări de executat în deceniu, suprafaţa pe care se 

vor efectua şi proporţia acesteia din suprafaţa totală a unităţii amenajistice. Într-un tabel aparte se 

indică structura volumului de masă lemnoasă propusă orientativ a fi recoltată pe specii. Metodele şi 

tehnologiile de aplicat în cadrul lucrărilor de reconstrucţie ecologică sunt indicate în cadrul 

amenajamentului la capitolul 6, bazate pe Norme tehnice privind reconstrucţia ecologică a 

arboretelor etc. 

Planul lucrărilor speciale de conservare. Arboretele destinate să îndeplinească funcţii 

speciale de protecţie de o importanţă deosebită, pentru care nu este admisă recoltarea de produse 

principale, necesită la fel planuri de amenajament specifice. Pentru arboretele naturale mature, 

amenajamentul urmăreşte regenerarea treptată a lor, astfel, extracţiile de masă lemnoasă sunt de 

intensitate slabă şi se promovează nucleele de regenerare naturală. Rolul acestor lucrări este de 

asigura permanenţa pădurii şi a funcţiilor atribuite acesteia. Respectiv, volumul extras va putea fi 

considerat ca probabilistic, dar evidenţiat distinct în planul lucrărilor speciale de conservare. 

Metodele şi tehnicile de aplicare a lucrărilor respective sunt descrise detaliat de amenajamentul 

silvic la capitolul 6.  

Faţă de planul lucrărilor de reconstrucţie ecologică, acesta se deosebeşte prin categorii 

funcţionale şi tipul funcţional distinct. Celelalte componente asigură aceleaşi descrieri ale unităţii 

amenajistice date şi a lucrărilor de realizat în cadrul ei. 

Planul lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor. În procesul alegerii arboretelor de 

parcurs cu lucrări de îngrijire se aplică principiul potrivit căruia toate arboretele trebuie parcurse cu una 

sau mai multe lucrări de îngrijire. Sistemul lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor grupează 

următoarele lucrări: degajări şi depresaje, curăţiri, rărituri, elagaje artificiale, emondaje, îngrijirea 

marginii de masiv şi a lizierelor, tăieri de igienă, îngrijirea subetajului şi a subarboretului etc. 

Alegerea şi modul de aplicare a lucrărilor menţionate sînt indicate în Normele tehnice pentru 

îngrijirea şi conducerea arboretelor. Potrivit acestor norme şi pe baza situaţiei de fapt, constatată cu 

prilejul descrierii parcelare, amenajamentul stabileşte lucrările de îngrijire corespunzătoare fiecărui 

arboret în parte, descrie modul de aplicare a acestora, prevede eşalonarea în timp a lucrărilor şi 

determină cuantumul lor, inclusiv posibilitatea de produse secundare (curăţiri şi rărituri), precum şi 

volumul (orientativ) posibil de recoltat prin tăieri de igienă. 

Se va avea în vedere faptul că toate arboretele din unitatea de amenajat vor trebui parcurse 

cu una sau mai multe lucrări de îngrijire, indiferent de specie, vârstă, consistentă, stadiul de 



dezvoltare, structură, funcţii atribuite. De la această regulă fac excepţie numai arboretele supuse 

regimului de ocrotire integrală, potrivit legii. 

La alegerea arboretelor de parcurs cu lucrări de îngrijire se ţine seama de următoarele 

precizări: 

a) Lucrări de degajare, depresaj şi curăţiri. Se vor prevedea pentru toate arboretele 

care, potrivit normelor tehnice în vigoare, necesită asemenea intervenţii, indiferent de panta 

terenului, chiar şi atunci când consistenţa arboretului este de numai 0,8 sau mai mică (pentru 

degajări), independent de posibilităţile actuale de valorificare a materialului lemnos rezultat. Vor fi 

luate în considerare trecerea şi ieşirea arboretelor din şi în alte stadii de dezvoltare decât cel în care 

se află fiecare arboret în anul amenajării, astfel încât prevederile din planul lucrărilor de îngrijire să 

corespundă situaţiei reale pe deceniu. 

b) Rărituri. În privinţa alegerii arboretelor de parcurs cu rărituri se vor avea în vedere 

următoarele recomandări: 

 în arboretele situate pe stâncării, pe terenuri cu eroziune de adâncime avansată, 

pe terenuri cu înclinare mai mare de 20° cu substraturi litologice foarte 

vulnerabile la alunecări, din considerente ecologice, nu se recomandă 

executarea de rărituri în actualele condiţii economice şi de dotare tehnică, în 

schimb se prevăd curăţiri, tăieri de igienă şi de conservare oriunde asemenea 

lucrări sînt necesare şi posibile; 

 nu se prevăd rărituri în arboretele cu consistenţa de 0,8 şi mai mici, decât în 

cazul arboretelor pentru care amenajistul va aprecia pe teren că, în perioada de 

aplicare a amenajamentului, acestea îşi vor împlini consistenţa până la 0,9-1,0. 

Asemenea situaţii se pot întâlni în cazul arboretelor relativ tinere recent 

parcurse cu lucrări de îngrijire şi al arboretelor mai în vârstă de productivitate 

superioară şi mijlocie (de peste 50 ani) cu consistenţa de 0,8, care pot ajunge la 

consistenţa plină în perioada de aplicare a amenajamentului. 

 în situaţiile, frecvent întâlnite, în care consistenţa nu este uniformă, se apreciază 

porţiunile din arboret pentru care este necesar a se prevedea parcurgerea cu 

rărituri (porţiunile în care sunt sau vor fi îndeplinite condiţiile de consistenţă 

menţionate mai sus). 

 în ultima pătrime a ciclului de viaţă al arboretelor, stabilit prin vârsta 

exploatabilităţii, nu se vor mai planifica rărituri decât în situaţii speciale, cum 

sunt arboretele incluse în unităţi de gospodărire tratate în codru cvasigrădinărit, 

unele şleauri pe bază de stejar şi în alte situaţii în care răriturile respective ar 

putea avea efecte pozitive asupra structurii şi calităţii arboretului în intervalul 

de timp rămas pană la exploatarea şi regenerarea lui. 

Pentru fiecare arboret de parcurs cu rărituri, cu prilejul descrierii unităţii amenajistice se vor 

stabili: metoda de rărire (de sus, de jos, selectivă, combinată, schematică, schematico-selectivă), 

intensitatea şi periodicitatea intervenţiei (slabă, moderată, forte, foarte puternică) cu evidenţierea 

indicelui de recoltare adecvat, aplicând în acest scop prevederile din normele tehnice de specialitate 

la starea de fapt a fiecărui arboret şi ţinând seama de ţelul de gospodărire urmărit (sortimentul-ţel, 

ţelul de protecţie, servicii sociale etc.). Nu se vor prevedea rărituri de intensitate ridicată în arborele 

de stejar, gorun ş.a. neparcurse anterior cu lucrări de îngrijire adecvate. Periodicitatea intervenţiilor 

va fi mai mare în unele arborete de productivitate superioară şi mijlocie, având capacitate mai mare 

de reacţie la intervenţiile respective. 

c) Tăieri de igienă. Asemenea lucrări se prevăd în toate arboretele care nu se vor 

parcurge cu rărituri, curăţiri sau tăieri de regenerare, indiferent de vârstă, consistenţă sau clasa de 

producţie a arboretelor, cu excepţia celor supuse regimului de ocrotire integrală. Se va face însă 

menţiunea că ocoalele silvice vor efectua tăieri de igienă şi în arboretele în curs de regenerare, dacă 

în perioada dintre intervenţii se impune extragerea arborilor uscaţi, în curs de uscare, rupţi sau 

doborâţi de vânt sau zăpadă; volumul astfel extras se va preconta din posibilitatea de produse 

principale. 



d) Lucrări de elagaj artificial. Aceste lucrări se pot prevedea pentru arboretele 

valoroase de plopi euramericani, stejar pedunculat, gorun, fag ş.a. mai ales pentru cele destinate să 

producă lemn de calitate superioară (lemn pentru furnire, lemn pentru cherestea de calitate 

superioară ş.a.), la vârste şi diametre precizate în normele tehnice de specialitate. 

e)  Alte lucrări de îngrijire. O deosebită atenţie se va acorda în amenajament îngrijirii 

marginilor de masiv şi a lizierelor în care scop se vor prevedea lucrări pentru arboretele care 

necesită urgent asemenea intervenţii. Deschiderea tehnologică a arboretelor se va planifica în 

arboretele tinere, odată cu primele curăţiri, în vederea accesibilizării lor în scopuri multiple. 

Pentru unul şi acelaşi arboret se va prevedea toată gama de lucrări de îngrijire strict necesare 

(de pildă: rărituri, elagaj artificial, îngrijirea marginii de masiv), în unele situaţii se impune 

executarea concomitentă a mai multor lucrări dispersate pe porţiuni de arboret, în funcţie de stadiul 

de dezvoltare al arboretului, care poate să difere în cuprinsul acestuia; astfel, într-o anumită porţiune 

a arboretului se impun curăţiri, în altele degajări sau chiar îngrijirea seminţişului. 

Posibilitatea de produse secundare se stabileşte separat pentru rărituri şi curăţiri. Volumul de 

extras prin deschidere tehnologică a arboretelor se include în volumul de recoltat prin curăţirea sau 

răritura ce se execută concomitent. 

Volumul de recoltat prin rărituri sau curăţiri se stabileşte prin folosirea indicilor de recoltare 

medii şi a periodicităţii prevăzute în Normele tehnice pentru îngrijirea şi conducerea arboretelor. 

Este însă necesar ca, pe baza observaţiilor şi măsurătorilor de teren efectuate cu prilejul descrierii 

unităţilor amenajistice, a datelor şi experienţei acumulate de ocoalele silvice în practicarea lucrărilor 

de îngrijire, aceşti indici de recoltare să fie, de fiecare dată, adaptaţi la particularităţile concrete ale 

arboretelor respective. 

În vederea stabilirii volumului de extras pe deceniu vor fi luate în considerare periodicităţile 

specifice lucrărilor de îngrijire preconizate, stadiul de dezvoltare în care se află sau va trece fiecare 

arboret, precum şi particularităţi silviculturale ale acestuia. Pe unitatea de gospodărire, posibilitatea 

anuală de produse secundare (rărituri şi curăţiri evidenţiate separat) rezultă din însumarea volumelor 

de extras, pe durata deceniului din fiecare arboret în parte, cu luarea în considerare a numărului 

intervenţiilor, şi împărţirea sumei respective la 10. În aceste calcule se vor avea în vedere şi 

eventualele treceri ale unor arborete dintr-o categorie de lucrări în alta. 

Separat de posibilitatea de produse secundare (din rărituri şi curăţiri), cu titlu orientativ, se 

va stabili şi volumul posibil de extras prin tăieri de igienă; se vor aplica indici de recoltare 

diferenţiaţi, de 0,5-1,0 m
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 x ha

-1
 x an

-1
, în funcţie de vârstă şi starea arboretelor sub raportul 

consistenţei şi al sănătăţii acestora. 

Planul lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor se întocmeşte pe categorii de lucrări. 

Pentru fiecare categorie, subparcelele se înscriu pe bazinete, în ordinea lor curentă. În cazul 

arboretelor cu structură neregulată se introduc în plan numai suprafeţele porţiunilor ce urmează a fi 

parcurse în mod efectiv cu lucrări de îngrijire. 

În cadrul planului, se indică urgenţa de intervenţie în raport cu caracteristicile arboretelor 

(vârsta, compoziţia, consistenţa, productivitatea, lucrări efectuate etc.) şi cu gradul de accesibilitate 

al parcelei sau al grupului de parcele. Totodată se precizează metoda de rărire şi intensitatea 

intervenţiilor. Pe cât posibil, se va avea în vedere şi necesitatea unor grupări care să corespundă şi 

cerinţelor de organizare eficientă a lucrărilor de recoltare a lemnului. 

În continuare se stabileşte suprafaţa de parcurs cu tăieri de igienă. Celelalte lucrări de 

îngrijire a arboretelor (elagajul artificial, îngrijirea marginilor de masiv, a lizierelor, deschiderea 

tehnologică a arboretelor etc.), se înscriu în plan cu indicarea unităţilor amenajistice respective. 

În final, pentru rărituri şi curăţiri, se stabileşte posibilitatea accesibilă la data întocmirii 

amenajamentului şi dinamica ei pe durata deceniului. Posibilitatea accesibilă se stabileşte în funcţie 

de dotarea actuală cu instalaţii de transport şi de cele care urmează să se construiască în cursul 

deceniului. 

După stabilirea posibilităţii, se va întocmi o recapitulaţie a acesteia pe natură de lucrări şi 

grade de accesibilitate, făcându-se aprecieri în legătură cu posibilităţile de valorificare a 

materialului lemnos. 



Deşi în planul întocmit se fac recomandări pentru fiecare gen de lucrări, unitatea silvică are 

obligaţia să analizeze modificările survenite ca urmare a evoluţiei arboretelor sau a eventualelor 

calamităţi produse şi să actualizeze prevederile planului în raport cu noile necesităţi, aşa cum 

prevăd Normele tehnice pentru îngrijirea şi conducerea arboretelor. 

Totodată, la întocmirea planurilor de îngrijire şi conducere a arboretelor şi în textele 

explicative, o deosebită atenţie se va acorda funcţiilor atribuite şi ţelurilor de gospodărire adoptate, 

luându-se în considerare prevederile din instrucţiunile şi normele tehnice specifice, aşa cum este 

cazul rezervaţiilor seminologice, arboretelor destinate să producă lemn pentru furnire estetice, sau al 

arboretelor cu funcţii speciale de protecţie a apei, solului, climei ori a peisajului. 

În cazul unor calamităţi (doborâtori şi rupturi produse de vânt şi zăpadă ş.a.) în arborele 

prevăzute cu lucrări de îngrijire, volumele rezultate se vor înregistra la produse secundare, fără ca 

prin aceasta să se renunţe la parcurgerea în continuare cu operaţiuni culturale a arboretelor incluse 

în planul lucrărilor de îngrijire şi conducere. 

În plan se va evidenţia numărul şi natura intervenţiilor, suprafeţe de parcurs şi volumele de 

extras, cu justificarea corespunzătoare în textul referitor la planul respectiv. Amenajamentul 

prezintă totodată şi posibilitatea de produse secundare pe specii. 

Planul lucrărilor de regenerare. Prin elaborarea acestui plan se urmăreşte introducerea 

imediată în producţie a terenurilor destinate împăduririi şi regenerării cu speciile forestiere cele mai 

indicate din punct de vedere economic, ecologic şi al menţinerii şi ameliorării biodiversităţii. 

Planificarea lucrărilor de regenerare se face ţinând seama de situaţia înregistrată cu prilejul 

descrierii unităţilor amenajistice, de nevoile de regenerare ce decurg din aplicarea planului de 

recoltare a produselor principale, de necesitatea asigurării unei structuri corespunzătoare a 

arboretelor în raport cu funcţiile atribuite, precum şi de cerinţa reîmpăduririi sau împăduririi urgente 

a tuturor terenurilor goale din fondul forestier - cu excepţia celor destinate pentru administraţie şi a 

celor care, datorită stării lor, nu se pot împăduri (stâncării, mlaştini, etc.). Această planificare 

constituie un cadru general pentru documentaţiile tehnico-economice de cultură şi refacere a 

pădurilor, care urmează să fie adaptată de unităţile silvice, în fiecare an, necesităţilor producţiei şi 

economiei naţionale. 

La elaborarea planului lucrărilor de regenerare vor fi aplicate îndrumările şi normele tehnice 

privind mai buna gospodărire a pădurilor, cu referire la regenerarea la zi a suprafeţelor din fondul 

forestier parcurse cu tăieri, asigurarea densităţii optime a arborilor pe hectarul de pădure, 

promovarea cu precădere a regenerărilor naturale şi a speciilor autohtone valoroase de foioase şi de 

răşinoase, cu accent deosebit pe extinderea în cultură a stejarilor, fagului, teiului, frasinului, 

paltinului, cireşului şi a altor specii valoroase. 

În plan se înscriu subparcelele în funcţie de modul de regenerare şi de compoziţiile de 

regenerare, precizându-se totodată lucrările necesare până la realizarea reuşitei definitive. 

După modul de regenerare se vor deosebi: regenerări naturale, mixte şi artificiale. 

Regenerarea naturală va fi asigurată prin aplicarea corectă a tratamentelor, cea artificială prin 

împăduriri integrale, iar regenerarea mixtă prin regenerări naturale cu completări pe cale artificială. 

Prin aceste lucrări se urmăreşte şi asigurarea compoziţiei de regenerare. 

În ceea ce priveşte alegerea şi utilizarea speciilor pentru realizarea compoziţiilor de 

regenerare, se va ţine seama de prevederile din normele tehnice în vigoare. Lucrările necesare, până 

la realizarea reuşitei definitive, pentru regenerarea mixtă şi artificială, vor fi stabilite în raport cu 

tehnologiile prevăzute în îndrumările tehnice de specialitate menţionate mai sus. 

În cazul arboretelor în care se aplică tratamente cu regenerare sub adăpost şi cu seminţişuri 

în diferite stadii de dezvoltare, pe porţiunile respective se vor prevedea lucrările de îngrijire 

corespunzătoare (depresaj, degajări, curăţiri). 

În continuare se va face menţiunea că volumul de lucrări indicat în amenajament este 

orientativ, urmând ca la elaborarea planurilor anuale unitatea silvică să stabilească în mod concret 

lucrările necesare de executat, precum şi volumul acestora. 

Subparcelele care necesită lucrări de regenerare se înscriu în plan, pe categorii de lucrări, cu 

indicarea suprafeţei totale şi a suprafeţei efective pe care urmează să se execute lucrări. Mărimea 



suprafeţelor de împădurit în completarea regenerării naturale se stabileşte ţinându-se seama de 

suprafeţele efectiv neregenerate. 

Suprafeţele pe care urmează să se facă plantaţii şi semănături sub masiv, ori după tăieri rase, 

ca şi cele pe care urmează să se intervină cu completări după tăieri definitive ori după plantaţii sau 

semănături, se stabilesc în concordanţă cu planul de recoltare a produselor principale. 

La întocmirea planului de regenerare o deosebită atenţie se va acorda împăduririi urgente a 

tuturor terenurilor degradate din fondul forestier, evidenţiate cu prilejul descrierii unităţilor 

amenajistice. 

La sfârşitul planului, se indică, orientativ, ordinea de executare a lucrărilor, făcându-se 

menţiunea că, la aplicare, se va ţine seama de starea de fapt a fiecărui arboret în parte. De asemenea, 

se vor evidenţia, pe categorii, lucrările care contribuie la asigurarea unei densităţi optime a arborilor 

la hectarul de pădure, estimându-se şi efectul măsurilor respective. Se va menţiona suprafaţa 

arboretelor cu densităţi subnormale (sub 0,8) în care nu s-au putut prevedea lucrări din cauze 

obiective (stâncării, goluri mici în interiorul unor arborete cu vârste mari, mlaştini etc.). 

Cantităţile necesare de seminţe, puieţi sau butaşi se calculează, orientativ la nivel de unitate 

de producţie sau de protecţie - în raport cu mărimea suprafeţelor de împădurit şi cu speciile necesare 

a fi introduse în vederea realizării compoziţiei de regenerare, în funcţie de aceste necesităţi, se vor 

face recomandări (la nivel de ocol silvic) în legătură cu producerea materialului de împădurit în 

pepiniere, cu referiri asupra dimensiunii lor şi a planurilor de cultură pentru deceniul următor. 

În textul amenajamentului, la argumentarea planului de regenerare, se va menţiona şi 

necesitatea înregistrării, în evidenţele privind aplicarea amenajamentului, a provenienţei 

materialului de împădurire folosit pentru fiecare unitate amenajistică parcursă cu lucrări de 

regenerare. 

La întocmirea planurilor de amenajament şi în textele referitoare la acestea se vor avea în 

vedere soluţii şi recomandări vizând conservarea şi ameliorarea biodiversităţii pădurilor prin: 

a) stabilirea corespunzătoare a compoziţiilor de regenerare şi a compoziţiilor-ţel, 

acordând atenţie deosebită speciilor locale în raport cu condiţiile staţionale şi de vegetaţie specifice; 

b) diversificarea structurii orizontale şi verticale a arboretelor, în vederea promovării 

regenerării naturale, a aplicării tratamentelor cu perioade lungi de regenerare şi modalităţilor de 

îngrijire şi de conducere a arboretelor; 

c) menţinerea în arborete a unor exemplare (1-3 la ha) din specii rar întâlnite în cadrul 

ecosistemelor respective, a unor preexistenţi de dimensiuni ieşite din comun sau a unor arbori cu 

particularităţi evidente sub raportul diversităţii biologice (cu scorburi, cu forme deosebite etc.); 

d) identificarea şi menţinerea unor porţiuni cu asemenea particularităţi, inclusiv prin 

constituirea în acest fel, a unor subparcele distincte. Categoriile de lucrări de regenerare sunt 

indicate în anexa 6. 

Pe lângă aceste planuri de bază, amenajamentul silvic poate conţine şi planuri referitoare la 

reglementarea bioproducţiei nelemnoase a pădurilor, cum sunt: producţia silvocinegetică, meliferă, 

răşină, salmonicolă, de fructe de pădure, ciuperci comestibile, de materii prime pentru împletituri, 

de plante medicinale, de seminţe forestiere etc. 

 
V. Perioada de realizare a lucrărilor şi livrare a produselor 

 

În baza perioadei de lansare concursului pentru amenajarea silvică a pădurilor deţinute de 

Primăria municipiului Chişinău este estimat următorul grafic general de efectuare a lucrărilor şi 

livrare a produselor: 

 Faza preparatorie: iunie-iulie 2019; 

 Faza de teren: iulie-septembrie 2019; 

 Faza de birou (elaborarea şi editarea amenajamentului silvic; elaborarea studiilor 

specializate etc.): septembrie-decembrie 2019. 

 Livrarea produselor (amenajamentul silvic; descrierea parcelară; hărţi amenajistice; 

studii specializate) – 20 decembrie 2019. 



În procesul de implementare a lucrărilor, prin acordul ambelor părţi, pot fi perfectate 

schimbări care vor contribui la sporirea oportunităţii şi calităţii produselor livrate. 

 

VI. Conţinutul amenajamentului silvic  
 

În cadrul lucrărilor vor fi elaborate 2 tipuri de proiecte amenajistice:  

 Amenajament silvic general al parcurilor silvice gestionate de Primăria municipiului 

Chişinău; 

 Amenajament silvic pe sector administrativ al parcurilor silvice gestionate de Primăria 

municipiului Chişinău. 

Stuctura detaliată a documentelor respective este prezentată în continuare.  

 
AMENAJAMENT SILVIC GENERAL AL PARCURILOR SILVICE GESTIONATE DE PRIMĂRIA 

MUNICIPIULUI CHIŞINĂU 

 

Pagină de titlu 

Cuprins 

Tema de proiectare 

Procesul verbal de la Conferinţa I de Amenajare a pădurilor 

Procesul verbal de la Conferinţa II de Amenajare a pădurilor 

NOTĂ INTRODUCTIVĂ 

FIŞA INDICATORILOR DE CARACTERIZARE A FONDULUI FORESTIER 

1. SITUAŢIA TERITORIAL - ADMINISTRATIVĂ 

1.1. Localizarea primăriei în spaţiu geografic şi administrativ, aspecte cadastrale, vecinătăţi, limite 

1.2. Parcuri și trupuri de pădure constituente 

2. ORGANIZAREA TERITORIULUI 

2.1. Constituirea şi materializarea parcelarului şi subparcelarului 

2.2. Baza cartografică. Metode şi procedee de ridicări în plan şi raportări grafice utilizate pentru 

asamblarea planurilor de bază 

2.3. Suprafaţa fondului forestier 

2.4. Enclave 

3. GOSPODĂRIREA DIN TRECUT A PĂDURILOR 

3.1. Istoricul şi analiza modului de gospodărire a pădurilor până în prezent 

3.2. Evidenţa decenală a aplicării amenajamentului 

3.3. Paza şi protecţia parcurilor silvice 

3.4. Concluzii privind gospodărirea parcurilor silvice 

4. STUDIUL STAŢIUNII ŞI AL VEGETAŢIEI FORESTIERE 

4.1. Metode şi procedee de culegere şi prelucrare a datelor de teren 

4.2. Elemente generale privind cadrul natural 

4.3. Soluri 

4.4. Tipuri de staţiuni 

4.5. Tipuri de pădure 

4.6. Structura fondului de protecţie 

4.7. Arborete slab productive şi provizorii 

4.8. Arborete afectate de factori destabilizatori şi limitativi 

4.9. Concluzii privind condiţiile staţionale şi vegetaţia forestieră 

5. STABILIREA FUNCŢIILOR SOCIAL-ECONOMICE ALE PĂDURII ŞI A BAZELOR DE 

AMENAJARE 

5.1. Stabilirea funcţiilor social-economice şi ecologice ale pădurii 

5.1.1. Obiective social-economice şi ecologice 

5.2. Consideraţii privind structurile de realizat 

5.2.1. Funcţiile pădurii 



5.2.2. Subunităţi de protecţie 

5.2.3. Arii protejate de stat şi biodiversitate forestieră 

5.3. Stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor şi ale pădurilor parc 

5.3.1. Consideraţiuni generale 

5.3.2. Regimul 

5.3.3. Compoziţia-ţel 

5.3.4. Tratamentul 

5.3.5. Exploatabilitatea 

5.3.6. Ciclul de producţie 

6. REGLEMENTAREA PROCESULUI DE PRODUCŢIE LEMNOASĂ 

6.1. Măsuri de gospodărire a arboretelor cu funcţii speciale de protecţie 

6.2. Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor 

6.3. Lucrări de regenerare 

6.4. Refacerea arboretelor slab productive şi substituirea arboretelor cu compoziţie        

necorespunzătoare 

6.5. Pepiniere forestiere 

7. ALTE ASPECTE ALE FONDULUI FORESTIER 

7.1. Valorificarea altor produse ale fondului forestier în afara lemnului 

7.2. Instalaţii de transport, tehnologii de exploatare şi construcţii 

7.3. Diverse 

7.4. Grafice privind structura fondului de protecţie 

7.4.1. Repartiţia suprafeţelor pe categorii de folosinţă 

7.4.2. Repartiţia suprafeţelor pe categorii funcţionale 

7.4.3. Repartiţia suprafeţelor pe clase de vârstă 

7.4.4. Compoziţia pe specii 

7.4.5. Structura posibilităţii 

7.5. Starea fitosanitară a arboretelor. 

7.6. Protecţia antiincendiară a pădurilor. Încadrarea arboretelor în clase de pericol incendiar. 

8. EVIDENŢE PRIVIND MĂRIMEA ŞI STRUCTURA FONDULUI FORESTIER, CONDIŢIILE 

STAŢIONALE ŞI DE VEGETAŢIE, DE AJUTORARE A ÎNTOCMIRII PLANURILOR DE 

RECOLTARE Şl CULTURĂ 

8.1. Repartiţia suprafeţelor pe categorii de folosinţă forestieră şi grupe funcţionale 

8.2. Repartiţia suprafeţelor pe categorii funcţionale 

8.3. Situaţia sintetică pe specii 

8.4. Structura şi mărimea fondului forestier pe grupe, subgrupe şi categorii funcţionale 

8.5. Structura şi mărimea fondului forestier pe grupe funcţionale şi specii 

8.6. Structura şi mărimea fondului forestier pe specii 

8.7. Structura şi mărimea fondului forestier pe specii pentru fondul neproductiv 

8.8. Structura şi mărimea fondului forestier pe subunităţi de producţie/protecţie după vârstă, grupe 

funcţionale şi specii 

8.9. Repartiţia suprafeţelor pe formaţii forestiere, altitudine, înclinare şi expoziţie 

8.10. Repartiţia suprafeţelor pe etaje fitoclimatice, înclinare şi expoziţie 

8.11. Evidenţa tipurilor de staţiune şi a tipurilor de pădure 

8.12. Recapitulaţie pe formaţii forestiere 

8.13. Repartiţia suprafeţelor în raport cu eroziunea şi înclinarea terenului 

8.14. Accesibilitatea fondului forestier 

8.15. Evidenţa şi bilanţul aplicării anuale a prevederilor amenajamentului cu privire la lucrările de 

îngrijire şi conducere, igienă, tăieri de conservare şi împăduriri 

8.16. Lista unităţilor amenajistice în funcţie de lucrările propuse 

8.17. Lista de control 

9. CADRUL LEGISLATIV ŞI NORMATIV AFERENT ADMINISTRĂRII PĂDURILOR 

Lista abrevierilor utilizate în amenajamentul silvic. 



AMENAJAMENT SILVIC PE SECTOR ADMINISTRATIV AL PARCURILOR SILVICE ALE 

PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI CHIŞINĂU 

 

Pagină de titlu 

Cuprins 

NOTĂ INTRODUCTIVĂ 

FIŞA INDICATORILOR DE CARACTERIZARE A FONDULUI FORESTIER 

1. SITUAŢIA TERITORIAL - ADMINISTRATIVĂ 

1.1. Localizarea sectorului administrativ în cadrul primăriei în spaţiu geografic şi administrativ, 

aspecte cadastrale, vecinătăţi, limite 

1.2. Parcuri și trupuri de pădure constituente 

2. ORGANIZAREA TERITORIULUI 

2.1. Constituirea şi materializarea parcelarului şi subparcelarului 

2.2. Baza cartografică. Metode şi procedee de ridicări în plan şi raportări grafice utilizate pentru 

asamblarea planurilor de bază 

2.3. Suprafaţa fondului forestier 

2.4. Enclave 

3. STUDIUL STAŢIUNII ŞI AL VEGETAŢIEI FORESTIERE 

3.1. Metode şi procedee de culegere şi prelucrare a datelor de teren 

3.2. Elemente generale privind cadrul natural 

3.3. Soluri 

3.4. Tipuri de staţiuni 

3.5. Tipuri de pădure 

3.6. Structura fondului de protecţie 

3.7. Arborete slab productive şi provizorii 

3.8. Arborete afectate de factori destabilizatori şi limitativi 

3.9. Concluzii privind condiţiile staţionale şi vegetaţia forestieră 

4. STABILIREA FUNCŢIILOR SOCIAL-ECONOMICE ALE PĂDURII ŞI A BAZELOR DE 

AMENAJARE 

4.1. Stabilirea funcţiilor social-economice şi ecologice ale pădurii 

4.1.1. Obiective social-economice şi ecologice 

4.2. Consideraţii privind structurile de realizat 

4.2.1. Funcţiile pădurii 

4.2.2. Subunităţi de protecţie 

4.2.3. Arii protejate de stat şi biodiversitate forestieră 

4.3. Stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor şi ale pădurilor parc 

4.3.1. Consideraţiuni generale 

4.3.2. Regimul 

4.3.3. Compoziţia-ţel 

4.3.4. Tratamentul 

4.3.5. Exploatabilitatea 

4.3.6. Ciclul de producţie 

5. REGLEMENTAREA PROCESULUI DE PRODUCŢIE LEMNOASĂ 

5.1. Măsuri de gospodărire a arboretelor cu funcţii speciale de protecţie 

5.2. Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor 

5.3. Lucrări de regenerare 

5.4. Refacerea arboretelor slab productive şi substituirea arboretelor cu compoziţie 

necorespunzătoare 

  



6. EVIDENŢE PRIVIND MĂRIMEA ŞI STRUCTURA FONDULUI FORESTIER, 

CONDIŢIILE STAŢIONALE ŞI DE VEGETAŢIE, DE AJUTORARE A ÎNTOCMIRII 

PLANURILOR DE RECOLTARE Şl CULTURĂ 

6.1. Repartiţia suprafeţelor pe categorii de folosinţă forestieră şi grupe funcţionale 

6.2. Repartiţia suprafeţelor pe categorii funcţionale 

6.3. Situaţia sintetică pe specii 

6.4. Structura şi mărimea fondului forestier pe grupe, subgrupe şi categorii funcţionale 

6.5. Structura şi mărimea fondului forestier pe grupe funcţionale şi specii 

6.6. Structura şi mărimea fondului forestier pe specii 

6.7. Structura şi mărimea fondului forestier pe specii pentru fondul neproductiv 

6.8. Structura şi mărimea fondului forestier pe subunităţi de producţie/protecţie după vârstă, grupe 

funcţionale şi specii 

6.9. Repartiţia suprafeţelor pe formaţii forestiere, altitudine, înclinare şi expoziţie 

6.10. Repartiţia suprafeţelor pe etaje fitoclimatice, înclinare şi expoziţie 

6.11. Evidenţa tipurilor de staţiune şi a tipurilor de pădure 

6.12. Recapitulaţie pe formaţii forestiere 

6.13. Repartiţia suprafeţelor în raport cu eroziunea şi înclinarea terenului 

6.14. Accesibilitatea fondului forestier 

6.15. Evidenţa şi bilanţul aplicării anuale a prevederilor amenajamentului cu privire la lucrările de 

îngrijire şi conducere, igienă, tăieri de conservare şi împăduriri 

6.16. Lista unităţilor amenajistice în funcţie de lucrările propuse 

6.17. Lista de control 

Lista abrevierilor utilizate în amenajamentul silvic. 
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